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ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ

Προς τον Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: Συνεχής η υποστελέχωση των δομών της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας
Υγείας στη Δυτική Αθήνα.

Διανύοντας μια περίοδο συνεχιζόμενης και μόνιμης, πλέον, κρίσης, όπου η

παρουσία της πανδημίας του Covid-19 είναι ακόμη έντονη στην ζωή των ανθρώπων

και η ακρίβεια σε κάθε έκφανση της καθημερινότητας των πολιτών έχει εξαντλήσει,

οικονομικά, την πλειοψηφική μερίδα της κοινωνίας μας, είναι επιβεβλημένη η ύπαρξη

ισχυρών και λειτουργικών δημόσιων δομών υγείας. Σε αυτές τις συνθήκες όμως, η

κυβέρνηση, όχι μόνο έχει αφήσει τις δημόσιες δομές πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας

χωρίς ίχνος ενίσχυσης, αλλά αντλεί επανειλημμένα υγειονομικό προσωπικό από

αυτές για διάθεση στα δημόσια νοσοκομεία (εφημερίες κ.λπ.), τα οποία επίσης

λειτουργούν στο όριο των δυνάμεων των εργαζομένων, σε ένα καθεστώς

υποχρηματοδότησης και εγκληματικής υποστελέχωσης σε μόνιμο προσωπικό όλων

των ειδικοτήτων.

Η πλήρης υποβάθμιση και απαξίωση της ΠΦΥ, είναι εμφανής και στις δομές

της Δυτικής Αθήνας. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η διακοπή λειτουργίας του

Μικροβιολογικού εργαστηρίου του Κέντρου Υγείας Χαϊδαρίου από το Δεκέμβριο του

2022, έπειτα από τη συνταξιοδότηση και των τριών υπαλλήλων που υπηρετούσαν

εκεί. Αποτέλεσμα αυτού, η υποχρέωση των κατοίκων της περιοχής να αναζητούν

άλλες πιο απομακρυσμένες δημόσιες δομές υγείας ή να επιλέγουν αντίστοιχη

ιδιωτική δομή, επιβαρυνόμενοι με το ανάλογο κόστος.

Παρόμοια κατάσταση και στο Δήμο Πετρούπολης, με τους κατοίκους και

εκπροσώπους δημοτικών παρατάξεων να διεκδικούν, σε πρόσφατη κινητοποίηση

τους, τη δημιουργία Πολυδύναμου Κέντρου Υγείας 24ωρης λειτουργίας, προκειμένου

να καλυφθούν οι μεγάλες ανάγκες της τοπικής κοινωνίας. Αντίστοιχα τα προβλήματα

και στο 2ο Κέντρο Υγείας (ΚΥ) Περιστερίου, ένας από τους πολυπληθέστερους
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Δήμους της Ελλάδας, όπου οι διαθέσιμοι γιατροί σε βασικές ειδικότητες (παθολόγοι)

δεν επαρκούν για να καλυφθεί το σύνολο του πληθυσμού, με αποτέλεσμα η αναμονή

για ραντεβού να ξεπερνά ακόμη και τον ένα μήνα. Η ίδια εικόνα παρουσιάζεται και

στα Κέντρα Υγείας Αγίων Αναργύρων και Ιλίου με τα εργαστήρια να υπολειτουργούν,

ενώ μεγάλες καθυστερήσεις παρατηρούνται στα ραντεβού για συνταγογράφηση και

έκδοση παραπεμπτικών για βασικές αιματολογικές ή άλλες εξετάσεις. Στο δε ΚΥ

Αιγάλεω, το Ακτινολογικό εργαστήριο λειτουργεί αλλά δεν έχει Ακτινολόγο γιατρό εδώ

και μήνες.

Δεδομένου ότι:

▪ Συνεχώς πληθαίνουν οι διαμαρτυρίες για υπολειτουργία και υποστελέχωση

όλων των δημόσιων δομών ΠΦΥ της Δυτικής Αθήνας και το υπάρχον

προσωπικό υποχρεούται σε αλλεπάλληλες μετακινήσεις σε δομές υγείας

όμορων δήμων, για την κάλυψη των αναγκών.

▪ Το συνολικό ανθρώπινο δυναμικό του ΕΣΥ έχει μειωθεί σημαντικά και

αδυνατεί να καλύψει τις πιεστικές ανάγκες υγείας του πληθυσμού καθώς για

πολλά χρόνια η ‘μνημονιακή’ αναλογία προσλήψεων στον ευρύτερο δημόσιο

τομέα, ανά αριθμό συνταξιοδοτήσεων, ήταν 1:5.

▪ Παρά τις υποσχέσεις της κυβέρνησης για προσλήψεις στο ΕΣΥ, η κατάσταση

παραμένει δυστυχώς δραματική για το προσωπικό και επικίνδυνη για τους

ασθενείς.

▪ Για να υπάρξει μια αισθητή βελτίωση των παραπάνω συνθηκών τόσο για το

υπάρχον προσωπικό όσο και για τον εξυπηρετούμενο πληθυσμό απαιτούνται

προσλήψεις μόνιμου προσωπικού υγειονομικού, παραϊατρικού και λοιπών

ειδικοτήτων.

Ερωτάται ο Υπουργός:

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός της κυβέρνησης για την κάλυψη αυτών των αναγκών

και την εξασφάλιση ασφαλούς λειτουργίας των δημόσιων δομών υγείας;

2. Γιατί τα Κέντρα Υγείας (πρώην ΙΚΑ) δεν έχουν ακόμη οργανισμό και

οργανόγραμμα;

3. Βραχυπρόθεσμα πώς θα εξασφαλίζεται η παροχή όλων των αναγκαίων

υπηρεσιών υγείας στον πληθυσμό της Δυτικής Αθήνας, ιδιαίτερα η ύπαρξη

ειδικοτήτων αιχμής και πραγματοποίησης διαγνωστικών εξετάσεων, για την

αποφυγή της πρόσθετης ταλαιπωρίας και οικονομικής επιβάρυνσης των

πολιτών;



Αιτούμαι την κατάθεση των παρακάτω εγγράφων:

1. Κατάλογο με το συνολικό μόνιμο προσωπικό ανά κατηγορία (ιατρικό,

νοσηλευτικό, παραϊατρικό, διοικητικό, λοιπό) και ανά δομή, που υπηρετεί

ανεξάρτητα σχέσης εργασίας, στις δομές ΠΦΥ της Δυτικής Αθήνας;

2. Κατάλογο με τον αριθμό των κενών οργανικών θέσεων, ανά κατηγορία

προσωπικού και δομή υγείας, στις  δομές με οργανόγραμμα;

3. Κατάλογο με τον αριθμό των συνταξιοδοτήσεων και προσλήψεων, ανά

ειδικότητα και κατηγορία προσωπικού, την τελευταία τετραετία, στις δομές

ΠΦΥ της Δυτικής Αθήνας;

Ο ερωτών Βουλευτής

Κρίτων Αρσένης




